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Barkóezy báró.
Végre hát a jézsuita lelkületű mi­

niszteri tanácsost menesztik a közoktatás- 
ügyi minisztériumból, hol a középiskolai 
oktatás vezetője volt s a hol nemcsak 
valóságos jézsuita iskolát honosított meg, 
de valósággal ránehezedett a tanárok lel- 
kiismeretbeli meggyőződésére, vallásos hi­
tére. Körülhálózta, hatalmi szavával elő­
segítette azokat, akik közvetlen az ő keze 
alatt állottak; e közben nem feledkezett 
meg arról sem, miként kell kiszorítani a 
nem katholikus felekezetű tanárokat on­
nan is, ahol a törvény rendelkezése alap­
ján állást foglalhattak el az államtól. A 
középiskolákban elősegítette, hogy ott a 
szerzetesek, jézsuiták dominálhassanak, 
mert ő, mint a kongregáczió tagja és 
lelke, ehhez az aknamunkát, zűrzavart, 
felekezeti háborúságot, türelmetlenséget
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szitó, túlozott és tisztán katholikus érde­
keket szolgáló, a jézsuita szerzetesek I 
felügyelete alatt álló, megerősitetlen alap­
szabályok mellett működő jézsuita bandá­
hoz tartozik.

Okos emberek tudják, hogy micsoda 
is ez a kongregáczió! ? Ez egy olyan val­
lásos egyesülés, mely vissza akarja vég­
eredményében az elvesztett katholikus 
papi, szerzetesi és pápai uralmat állítani 
mindenütt, minden országban, a hol arra 
talaj van. Itt nálunk Magyai országon is, a 
hol meglehetős alap mutatkozik a tulva- 
gyonos katholikus klérus segédkezése 
mellett a kongregáczió javára. A kongre­
gáczió nem annyira a felnőttek, mint a 
gyermekek és gyermekeszü fiatal embe­
rek között működik. Felnőttek közül ke­
vesen mennek lépre, sőt a hazafias és 
nem túlzó irányú magyar katholikus pap­
ság java i esze sem sí sen látja ezt a va-
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kondak munkát, mert tudja azt, hogy actió 
1 reactiót szül, vagyis a hol nincs semmi 
baj, kár ott a vizet zavarni és erőszakkal 
bajt csinálni, és mert azt is tudják, hogy 
ezt a munkát behunyt szemmel úgy se 
fogja nézni a józan közvélemény. A jézsui­
ták első sorban Barkóczy bárót hódították 
meg s vele együtt eszelték ki a tervet, 
hogy miképen lehetne Magyarország kat­
holikus ifjúságát megmenteni, a hitnek 
megtartani; ellenállóbbá,harcziasabbá tenni, 
jobban mondva megmételyezni. Barkóczy 
szövetkezett az alája rendelt s a kineve­
zést, előléptetést tőle váró katholikus ta­
nárokkal. Ezek voltak a kongregáczió 
szervei, lábai, kezei. Ezek lazították, szí­
tották az ifjúságot s tétettek az ifjakkal 
szüzmáriás esküket. Nagyon természetes, 
hogy az ekként körülhálózott ifjúság lel­
kesen követte tanárait s a> felekezeti tü­
relmetlenség belefészkelődptt nemcsak a

í ha a Párisi-Magé Bazárba, Debrecen flégenfeld-tér
megyen.

TÁR CZ A.
A hűtlen Lidi.

A faluban végig harsogott mégegy- 
szer utoljára a sorozás óta mindennap 
hallható nóta, a mely igy kezdődik: Októ­
bernek elsején be kell rukkolni.

Milyen gyorsan eljött ennek is az 
ideje. Bezzeg majd lassabban fognak 
múlni a napok ott bent a városban, abban 
a rettenetes nagy sárgaházban a ka­
szárnyában.

Hajnali virradóra megindul a sok 
kocsi mind egyiken öt — hat felpántliká­
zott legény dalol összeölelkezve, s mind­
egyik kis kapuból szomorúan integet egy 
egy könnyekkel telesirt keszkenő utánuk.

A fehér nép búcsúzik tőlük három hosz- 
szu esztendőre, vagy talán örökre, ki 
tudná előre megmondani; hiszen a katona 
élete csupa bizonytalanság.

Egyik másik módosabb leány egész 
a városig kiséri szive választottját. Olyan 
nehéz az a válás, de hát, meg kell lennie, 
úgy kívánja a király parancsa és az or­
szág törvénye.

Gergő Mátyás leánya, a szépséges 
Lidi is ott szomorkodik, az édes anyja 
mellett, az egyik szekéren ; alig tudja visz- 
szatartani a sírását, ha két égő szeme 
összetalálkozik deli vőlegényével, mert hát 
az is ott ül a dalolok között a hátsó ülé­
sen. Hiába fia a néhai öreg bírónak, vi­
szik Tóth Ferkót is, viszik huszárnak, nem 
ismer a katonai regula kivételt.

A mikor betérnek a kaszárnya szé­
les udvarába, az inspekeziós őrmester le 
sem tudja venni róluk a szemét, mód nél­
kül tetszik neki az az összeölelkező bú­
csúzó gyöngyörü pár, mert, hogy az Úr­
isten jó kedvében teremtette őket, azt még 
a vak sem tagadhatja. Szinte rosszul esik 
annak a marcona képű nagybajuszu őr­
mesternek, hogy szét kell őket választa­
nia, de hát ő neki is parancsa van, szi­
gorú parancsa, hogy a trombita-szóra ál­
lítsa össze az uj katonákat, pedig már 
abba is hagyta a trombitás a hármas 
jeladást.

A meddig látják egymást, folyton in­
tegetnek a kendőjükkel Gergő Lidi és Tóth 
Ferkó, mig végre eltűnik a legény a sok- 
udvaru nagy kaszárnyában s Lidit is fel 
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félrevezetett tanulók ezreibe, de környe­
zetükbe is. A czél tehát el lett érve.

Háborítatlanul, büntetlenül, sőt vígan 
folyt Barkóczinak a dolga hosszú éveken 
át. A koalicziós uralom alatt annak ide­
jén Apponyitól elismerést és támogatási 
is talált. Évek hosszú sora alatt annyira 
iníicziálódott a kongregációnál^ befolyás 
folytán az ifjúság, hogy végre a parla­
ment elé ment ez a szennyes ügy. A 
gyenge és lágy Zichy gróf kultuszminisz­
ter eleinte engedékenységgel óhajtotta elin­
tézni az ügyet, de a folytonos támadások, 
leleplezések s|az uralkodó munkapárt szel­
lem vezérének, gróf Tisza Istvánnak és 
a kormány több tagjának állítólagos fel­
lépése arra birta végre a minisztert, hogy 
báró Barkóczyt útnak eressze, S a jó 
öreg most már megy. Nem a kongregá- 
czióból s nem a jézsuitáktól, hanem abból 
a hatalmi polczbó!, a honnan ravasz fur- 
fanggal és merész számítással megméte- 
lyeztette oly sok ezer gyermekembernek 
a lelkületét s a honnan jutalmul oly sok

bigott, alantos színvonalú, alattomos lelkű, 
túlzó tanárt helyezett fényes fizetésű ál­
lásokba.

Barkóczy báró letört s most már 
elmélkedhető nyugodtan, hogy amaz idők 
alatt, mig ő uralkodott oda bent a kul­
tuszminisztériumban, mi történt a túlzó 
katholikus egyházzal és kongregácziókkal 
Franczia. Spanyol és Portugál országokban. 
Utána nézhet, hogy mily szép csendesség 
és nyugalom nyugalom van ez államokban 
azóta, mióta a kongregácziókat, jezsui­
tákat kiverték s a papság világi hatalmát 
nulfokra szállították le.

A Barkóczy ügyből egyik szomorú 
tanúságunk az, hogy a klerikálisok keze 
Magyarországon felér a kormányhatalom 
polczáig még most is; a másik szomorú 
tanúság pedig az, hogy imé a nemzet 
drága pénzén éveket át kitartunk letört 
alakokat, kik a saját pénzünkön élős- 
ködve idebent vallási és politikai vi­
szálykodásokat támasztanak. Ezzel a rend­
szerrel szakítanunk kell, ha a klerikális­
must gyökeresen ki akarjuk irtani.

Városi közgyűlés.

Pünköst másodnapján délelőtt 10 óra­
kor rendkívüli képviselőtestületi közgyűlés 
tartatott G. Tóth János polgármester elnök­
lete alatt.

Horogh Sámuel választott városi kép­
viselő helyett K. Tóth János hivatott be a 
közgyűlésekre.

Hajduvármegye törvényhatósági bizott­
ságának az adófelszóllamlási bizottság tag­
jainak megválasztása, úgyszintén a városi 
tisztviselők részére 1910. évre adott 4500 
korona államsegély felosztásának jóváha­
gyása, valamint a hajduszoboszló-balmaz- 
ujvárosi és hajdúböszörményi községi útnak 
a törvényhatósági úthálózatba való felvéte­
lét kimondó határozatait a képviselőtestület 
tudomásul vette.

A belső legelőből a város részére kért 
204 hold föld kiadatása tárgyában hozott 
vármegyei határozattal szemben a közgyű­
lés elvileg és egyhangúlag kimondta, misze-

szólitják az öregek a szekérre, mely siró 
nyikorgással döczög tovább a piacz felé, 
ahol összeveszik, a mire szükség van ott­
hon, ahol meg is etetik az állatokat s az­
tán szomorúan iudulnak vissza ugyanazon 
az utcn, a melyen jöttek, nótázás nélkül, 
szótlanul, lecsüggesztett fejjel. Csak a jó 
Isten tudja hol járnak a gondolataik. ?

Hej ! de lassan járt azután az idő 
szekere. Mintha csiga lett volna, minden­
nap alig tudott hajnaltól alkonyig érni, de 
azért mégis csak újra virradt és újra al- 
konyodott akárminő lassan, mégis csak 
telt az idő s egyszer csak megint egész 
észrevétlenül úgy fordult, hogy gyorsabban 
kezdtek peregni a napok. A második esz­
tendő már fele olyan hosszú sem volt, 
mint az első.

Hiába már olyan az ember termé­
szete, hogy mindenbe bele tud szokni. Azt 
a czifra papírra irt levelet sem várta már 
olyan türelmetlenül Lidi, mint eleinte. Ha
Tplafon Ili

meghozta a posta, elolvasta, ha ideje került lc,lucie IIC'» varnainaii, 
felelt is rája a szegény epekedő katonának, 

mikor minden levelében a szeméreaki mikor minden levelében a 
hányta, hogy miért oly kurta a válasz ? 
utoljára még ilyen kurtát sem kapott. Nem 
ért rá a lelkem, irás helyett inkább ki — ki 
osont a gyepű mellé, ott várta már Gazsi 
Pali, aki bizony több ember volt az ő hü 
Ferkójánál. ő már kiszolgálta a császárt, 
éppen akkor eresztették haza, a mikor 
Tóth Ferkét elvitték.

Mire harmadszor eljött október elseje 
s a rekuták megint berukkoltak, Tóth Fe- 
renez a káplár ur, már csak ezektől a 
régi pajtásaitól tudta meg, hogy nagy do­
log esett a napokban.

Az öreg Gergő Mátyásnak elvette az 
Isten a szeme világát, megvakult bízz a 
szegény tehetetlen ember.

Ki vezesse most a gazdaságot ? Fia 
nem volt, leánya is csak egy.

Férfi kell a házhoz. Egy hosszú esz­

mig I ertso naza
kerül a katonaságtól.

Hát bizony nem is lehet rossz néven 
venni, az öregtől, hogy Gazsi Pálnak ígérte 
a leányát.

Egy hét múlva, éppen uj borra lesz 
a lakzi is. Összeszorult e szavakra a 
szegény káplár szive. Hanem azért nem 
szólt egy szót sem, csak oda állt a rap- 
portra, a kapitány ur elébe s attól kért 
alássan szabadságot 48 órára. Megkapta.

Felvette Tóth Ferkó a legszebbik ru­
háját, csillogott rajta minden, a csákótól 
a sarkantyúig; kocsit is kapott a piaczon.

Otthon egyenesen Gergőék házának 
tartott. Ott javában mostak, vasaltak, hogy 
rendben legyen az uj menyecske móringja. 
Lidit is a vasaló asszonyok kijzt fogta. Ki 
is ejtette a drágalátos láttára ijjedtében a 
vasalót a kezéből.

Puch,Heti, Premier,Meteor
ggs9»* j»-ajg.ariaaeaasaiKiiigiaaBaQaaaaaB3aaea9ga»!}9aQ asísss Állanód

Félrehivta a nagy szobába egy szóra. 
Remegve sompolygott utána a leány.

TdCfon 7Z7. Világhírű kerékpárok egyedüli raktára, Gramofon, Eufon Pahefok 
beszélőgépek dús választékban. Legújabb rendszerű varrógépek.
Mindezek alkatrészei és 
javítása jutányos árban Molnár Testvérek műszerészek

Debreczen.

s Egyháztér 3. szám alatt. Nagytemplomnál.
____ lemez újdonságok. Yilla ny csengő berendezés, javítás, jókarban tartás.
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érharisnyák, HÁTEGYENES1TÖK kaphatók, esetleg mérték szerint készíttetnek. E szakba vágó javítások legpontosab- 

:ban eszközöltetnek. Valódi FRANCZIA és AMERIKAI GUMMIKŰLÖNLEGESSÉGEK. ~ &



1911. junius 10 -FÜGGETLEN HAJDÚSÁG,

Házlebontás miatt hatóságilag engedélyezett végki- 
árulás az összes raktáron levő férfi,
női és gyermek harisnyák, mindennemű kézi­
munkákat minden elfogadható árban kiárusítom

Füstös Dezső
DEBRECZEN, Piacz-utcza 12. — Stenczinger-féle ház.

rint a város részére hajlandó a városi ta­
nács által újabban kimutatandó és feltétlenül 
szükséges földterületet használati joggal 
átadni, s e czélból ezen ügyet a julius hó 
9-én tartandó közgyűlésen névszerinti sza­
vazás utján fogja eldönteni.

A második rendőralkapitányi állást a 
közgyűlés nem szervezi, hanem a rendőr­
kapitányi hivatalban a már többször ismer­
tetett okoknál fogva fogalmazói minőségben 
a folyó év végéig ideiglenesen Toporczer 
Barna ny. m. kir. honvédhadnagyot alkal­
mazza, hogy a rendőrkapitány által reá bí­
zott ügyeket önállóan is végezhesse.

Az ebtartási szabályrendelet tervezet 
elkészítésével a tanács bízatott meg.

A bevehetetlen községi adók törlését a 
képviselőtestület elhatározta s jóváhagyás 
végett a vármegyére felterjeszti.

A rendőrkapitány által készített közvá­
góhíd! és husvizsgálati szabályrendelet ter­
vezet kiadatott polgármesternek, azért, hogy 
azt a városi mezőgazdasági bizottsággal tár­
gyaltassa s arra vonatkozólag az ipar és 
kereskedelmi kamara, valamint a törvényha­
tósági m. kir. állatorvos véleményét is 
kérje ki.

A H.-Szoboszlói takarékpénztár igaz­
gatósága felhívta a várost, hogy a tervbe 
vett részvénytőke emelése alkalmából a ki­
bocsátandó uj részvényekből a város is je 
gyezzen. Miután azonban a községi taka­
rékpénztár ügye még mindig nem dűlt el, 
amennyiben az jelenleg a belügyminiszter

Ill-ad fokú elbírálása alatt van, a képvise­
lőtestület mindaddig mig ezen ügy jogerő­
sen elintézve nem lesz, az elővételi joga 
gyakorlását felfüggeszti.

Nagyvárad város megkeresése folytán 
Kövner Béla indítványára kimondta a köz­
gyűlés, miszerint, az osztrák magyar bank 
részvényeiből 10 drbot jegyez.

A 150000 koronás kölc.ön felvétele 
elvileg elhatároztatván, amaz névszerinti 
szavazással eldöntésére juluis 9-ének déle­
lőtti 10 órájára kitüzetett.

Simon Gizellajlletősége megtagadtatok 
Szoboszlói Róza pedig belügyminiszteri ha­
tározat folytán hajduszoboszlóinak elis­
mertetett.

Tudomásul vette a közgyűlés alispán 
urnák azon határozatát, hogy a városi 
képviselő választást folyó hó 25-ére tűzte ki.

A városi téglaégető üzemben tartása 
czéljából az éjeli őrségi adó alapból ideig­
lenes költésül 3000 korona kiutaltatott azzal 
a kötelezettséggel, hogy ezen összeg, mihelyt 
az iskolát építő vállalkozó a tégláért fizetni 
fog — azonnal vissza térítendő lesz.

Kalocsay Gusztáv kérelmére megen­
gedte a képviselő testület, hogy miután a 
városi téglagyár a róm. kath. iskola épí­
tésére téglát nem adhat, a városi téglaégető 
szomszédságában egy tábori kemenczét állít­
hasson fel s abban 80000 drb. téglát 
kiégethessen.

Krónikás.

HÍREK.

— Gáthy Bálint kir. ügyész tegnap 
és mai napon a hajduszoboszlói kir. járás­
bíróság fogházát megvizsgálta.

— A ref. templomban vasárnap 
jun. 11-én délelőtt Demjén Ferencz lelkész 
prédikál.

— Kinevezés. Kovács Gyula alispán 
az adókivető bizottságba Sághy Ferencz 
helyére Barbócz Zsigmond gyógyszerészt
rendes tagnak kinevezte.

— A folyó hó 25-én magtartandó
városi képviselő választáshoó az egyes al- 
választó kerületbe Körner Béla választási 
elnök a következőket kérte fel és jelölte ki 
választásvezetőknek és pedig: az I-sö ti­
zedbe dr. Fekete László ügyvédet, a 11. ti­
zedbe Csiha Márton városi főjegyzőt, a III. 
tizedbe Márton János vármegyei bizottsági 
tagot, IV. tizedbe Oláh Miklós városi ta­
nácsnokot, az V. tizedbe dr. H. Kovács 
Bálint járási orvost, a VI. tizedbe Fehér 
Gábor árvaszéki ülnököt éz VII. tizedbe 
Borbély Sámuel tkpri pénztárnokot. Ezen­
kívül mindegyik választásvezető mellé he­
lyetteseket is jelölt ki.

— A református népiskolák juni- 
álisa mai napon folyt le a város erdejében. 
A juniálison a tanítói karon kivül egyházi 
és városi hatóság vezetősége s számos 
szülő jelent meg.

— Az emeletes református iskolai 
építkezés kezdetét vette. Pár nap múlva

Nem merte ráemelni az égő két 
szemét.

Ne félj tőlem Lidi! Nem ellenség ké­
pen jöttem, csak egyet akarok kérdezni, 
s aztán nem állok az utadba. Mond meg 
igaz telkedre, kinek akaratából mégy Ga­
zsi Palihoz 1

— Az édes apámjkivánja, — hebegte 
halálsápadtan a leány.

— Hazudsz, te álnok teremtés, ér­
zem, hogy hazudsz. Rám untál, elhagytál 
.... hpl van a csábítód, annak is mondani 
akarok valamit utoljára.

Ott van benn a másik szobában.
Átmentek oda. Nem voll bent senki,

pedig mindenki bizonyította, hogy oda 
ment be, mikor Ferkót jönni látta. Ott is 
volt az Isten adta, csak hogy a kemen- 
czébe bújva. Úgy rántotta ki a huszár a 
lábánál fogva. Reszketett a gyáva, mint a 
kocsonya és siva — riva jajveszékelte 
hogy nem oka semminek. Végig mérte a 
huszár tetőtől talpig a szemével s aztán 
elfordult tőle, csak ennyit mondott a 
leánynak.

Nem átkozlak Lidi! Nem kívánom 
hogy az Isten verjen meg. Meg vagy te 
már verve! Ilyen hitvány emberrel nem 
fog számolni egy huszár. Kutya mosó volt 
ez a katonaságnál is, nem katona.

Azzal a sarkon fordult büszkén ki­
egyenesedve, olyan szépen zengett messzi­
ről a sarkantyúja, hogy öröm volt hall­
gatni. Ki is állt a kis kapuba valamennyi 
fehérnép, mikor végig haladt az utczán öz­
vegy édes anyja házatája felé.

Harmadnap reggel újra bent volt a 
kaszárnyában. A kapitány ur nagyon meg­
dicsérte, még kezet nyújtott neki a mikor 
jelentette:

Kapitány ur! alássan jelentem, itt 
maradok örökre, mert édes anyámon kí­
vül a lovamat szeretem a legjobban a 
világon.

A. L.

BOBÉN TESTVEREK újonnan berendezett legolcsóbb férfi, 
fiú és gyermek ruha áruház 
DEBRECZEN, Piacz-utcza 83 sz

Mérték szerinti öltönyök 50 koronától feljebb

Állapíttatott 1903 évben

mindennemű puhákat, kifogástalanul ás legszebben
Koncz József Debrecen,

Batthyany-u. Z.. 3. Vár-u. Arany János-u. 10. Telefon az. TOL
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a régi épületek eltűnnek a láthatárról s a 
jövő héten már a fundamentomok kiásása 
következik. Az építkezéseket és bontáso­
kat Bélteky Lajos lelkész elnök szigorúan 
ellenőrzi, a mi mindenesetre megnyugtató 
az egyház tagokra. A most lebontásra 
került régi épületeket Huszthy Mátyás 
jó hírnevű fényképészünk lefényképezte. A 
fényképeket az utókor számára levéltárba 
helyezik.

— A Kaszinó és nőegylet julius 
első napján a helybeli ifjúság bevonásával 
a kaszinó helyiségében nagyobb szabású 
nyári tánczmulatságot fog rendezni. A ren­
dezőbizottság junius 7-én dr. hamvai Kovács 
Bálint elnöklete alatt ülést tartott, amikor 
is Závory Béla, Striss Gyula és Czobor 
László urakat felkérte, hogy az éjféli szünet 
alatt cabaretszámokkal közreműködni szí­
veskedjenek. A kaszinó és nőegylet estélye 
érdekes és kellemes szórakozást fog nyúj­
tani közönségünknek s igy nem csoda, ha 
nagy érdeklődés nyilvánul az iránt.

— A jásznagykunszolnokmegyei 
urlovas egyesület jun. 9 és 10 napjain 
kocsi táv- és ügető versenyt rendezett Szol­
nok és Debreczen között. 9-én délután 4 
óra tájban vonultak végig Szoboszlón a ver­
senyzők Debreczen felé, ma pedig reggel 
7 óra után újból vissza Szoboszlón ke­
resztül.

— A helybeli izraelita elemi isko­
lában az évi záró vizsgák f. hó 22-én lesz­
nek megtartva és pedig az 1. és 11. osztály­
ban délelőtt 8—12 óráig, 111. és IV. .osz­
tályban pedig 2 órától 5 óráig.

— Az országos magyar gazdaszö­
vetség jun. 21-diki Kecskeméti nagy gyű­
lésére G. Tóth János polgármester buzgól- 
kodása folytán több mint 20 gazda jelent­
kezett Hajdúszoboszlóról. Lapunkban már 
sokszor ismertettük a kecskeméti gazda­
sági viszonyokat, melyeket, most gazdáink 
szemtől szembe akarnak látni, a mit naJ 
gyón helyesen tesznek. Ránk férne egy 
kis modern czivilázió gazdasági terén is. 
A helybeli függ. és 48-as Kossuthkört Már­
ton János alelnök és Adám Sámuel város­
gazda fogják képviselni a Kecskeméti 
gazdagyűlésen.

— Hajdúszoboszló város egészség- 
ügyi bizottsága Csütörtökön G. Tóth Já­
nos polgármester elnöklete alatt ülést tar­
tott s a kolera veszedelem ellen teendő 
intézkedésekkel foglalkozott.

— Pórul járt szerelmes. A múlt ; 
hét végén mint, a hogy a városban beszé- j

lik, egy városszerte ismert polgár ember 
bekopogtatott egy hajlottabb korú, kikapós 
menyecskéhez, aki igen szívesen fogadta 
a nála jóval fiatalabb és hevesebb vérü 
udvarlót. Szerencsétlenségükre azonban a 
menyecske legény fiai észrevették a paj« 
zán szerelmeskedést. Gondoltak tehát na­
gyot és merészet. Rárontottak a szerelme­
sekre bicskával és késsel neki estek a 
heves vérü Don Juánnak s valósággal 
enuchchá tették. Azt mondják, hogy a 
két feldühödt és szégyenbe hozott fiatal 
ember az édes anyját is alaposan elpá­
holta. Mint a hogy talán ez esetben meg 
is érdemelte az az — anya.

— Bézy Ferencz lévai m. kir. adó­
tiszt eljegyezte Patay Károlynak a barsi 
ref. egyházmegye esperésének leányát 
Margitot.

— Hirdetmény. A Gazdasági Bank 
Hajdúszoboszlón részvénytársaság értesíti 
a nagyközönséget, hogy daczára a válto­
zott penzviszonyokn ak, a betétek után 
most is 5°/„-ot fizet s maga viseli a tőke­
kamatadót is. Egyben közhírré teszi, hogy 
igen előnyös feltételek mellett kölcsönt 
folyósít gyapjúra és várható uj búzára is.

Az igazgatóság.

— Gyomor-bélhurutnál és elhájaso- 
(" i.nál a Ferencz József-keserüviz gyógy- 
ln’ása páratlan.

Dr. Leube tánár, a Würzburg! klinika 
ii/r-gatója, különösen ebben az irányban 
próbálta ki ezt a csodás összetételű gyógy­
vizet és véleményét a következőkben össze­
gezte : „Belkorodámon nyert eredményeim 
alapján bizonyítom, hogy a „Ferencz Jó- 
zsef“-viz hatása biztos és még akkor sem 
okoz kellemetlen mellékhatást, ha nagyobb 
adagban használják. Sőt még oly esetekben 
is, hol a bélnyákhártya izgatott, jelesül a 
hashártya izgatottsággal párosult vakbél­
gyulladás idülési szakában, a Ferencz Jó- 
zsef-viz fájdalom nélküli székletétet okoz.“

A valódi Ferencz József-keserüvizből 
mint rendszeres adag egy boros pohárral 
reggel éhgyomorra véve élégséges. Az ás- 
ványvizkereskedések árusítják.

— Bottó Kornél uj divatüzletében 
Debreczen, Hungária mellett, legjobb 
minőségű rövidáruk és szabó kellékek, 
női és férfi harisnyák, kesztyűk, szép 
kalapvirágok dús választékban kap­
hatók.

1911 junius 10

— Hajduvármegye közigazgatási 
bizottsága jun. 12-én Domahidy Elemér 
főispán elnöklete altt tartja rendes havi 
ülését.

— Debreczen szab. kir. város leg­
olcsóbb férfiruha áruháza Grünfeld Kiss 
templom mellett.

— Bottó Kornél Debreczen, Hun­
gária mellett. Divatos vastag zsinór 
övék minden színben 2 kor. 20 fillér.

— Állandó fényképészeti uveg- 
müterem minden hónap első vasár­
napján nyitva, amikor is itt műkö­
dik az általános közkedveltségnek ör­
vendő Huszthy Mátyás fényképész. Ke« 
ressük fel minél számosabban.

Asztalos segédek,
épület munkára azon­

nal felvétetnek
Tóthi Jakab

asztalos mesternél.

Szálloda és vendéglő 
átvétel.

ízletes polgári ételekről s tisztán kezelt 
italokról, zamatos jó boraimat volt főnököm 
Törő Imre urnák dió­
szegi pinczéjéből szereztem be.
fl vidéki utazó közönség szives párt­

fogását kéri.
Tisztelettel Kraus Gyula.

Hunyadi-u. 1. sz. 
a. vasut-utezában.

Szives tudomására hozom, hogy
Debpeszenbcn
Royal szállóval

vendéglőt átvettem s azt
Fehértó 3dg?ä&

czim alatt megnyitottam.
Tiszta ágynemüek, modern uj bú­
torokkal berendezett szobák olcsó 
árban állanak a tisztelt vidéki kö­

zönség rendelkezésére.

Gondoskodtam

Nagpagyaralföldi Bank
Részvénytársaság

DEBRECZEN, Fiacz-utcza Y3. sz. (Tihanyi ház.) 
Telefon 897. WT Telefon 897.

Állandó betétek

után Sí,

Elfogadunk
netto kamatot fizetünk.

betéteket takarékkönyvekre vagy folyószámlára. — Leszámítolunk váltókat. — Hitelt nyújtunk 
, folyószámlára váltó vagy értékpapír fedezet mellett. - Törlesztéses jelzálog kölcsönöket nyújtunk 

3 ,*>*. időtartamra. — Előlegek értékpapírokra. — Bel- és külföldi pénznemek és értékpapírok adás-vétele — Par- 
czellázás1 műveletek és mezőgazdasággal kapcsolatos mindennemű üzletek. — Értékek átvétele megőrzés és kezelés véget, 
(safe deposit.) Árukereskedelmi üzletek Ipari, kereskedelmi, mezőgazdasági vállalatok financirozása. Bővebb

felvilágosítással szolgál az igazgatóság.
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Eladó szőlőföld.
Tóth Lajos ref. kántornak a Vén­

kertben termő állapotban levő, uj pajtá­
val ellátott 888 ! |-öl területű szőlője örök­
áron eladó. A szőlő közepén szép lugas 
vonul végig. Venni szándékozók értekezhet­
nek a tulajdonossal.

1316—1911. tk szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A hajduszoboszlói kir. jbiróság, mint 

tkvi hatóság közhírré teszi, hogy özv. Ju­
hász Józsefné végrehajtatónak Józsa An­
tal elleni végrehajtási ügyében a végre­
hajtási árverést a Kisbirt. Orsz. Föld. ál­
tal beadott utóajánlati kérelem következ­
tében 518 K 30 fill., f 70 K tőke és jár. 
kielégítése végett elrendelte a kábái 1326. 
sz. betétben t 1 sorszám alatti ingatlanra 
2000 K kikiáltási árban.

Az árverés 1911. évi junius hó 21-én 
d. e. 10 órakor lesz Kaba község há­
zánál.

Aki árverezni akar, köteles a becsár 
10%-át készpénzben, vagy óvadékképes 
értékpapírban kiküldött kezéhez letenni.

Az ingatlant a kikiáltási áron alól el 
nem adják.

Kelt Hajdúszoboszló, 1911. áprilhól.
A hajduszoboszlói kir. jbiróság, mint 

tkvi hatóság.

Péterffy Pál
kir. járásbirö.

Bor-ajánlat
VÉGH SÁNDOR szőlőnagybirtokos 

CZEGLÉD (Pest-megye)
ajánlja „VÉBH-TELEF" vasútállomással

ellátott 200 holdas szőlőtelepén termett

zamatos borait.
1910-es termésű kadarka 48 karona, 

kövidinka 50 kor., ezerjó 50 korona, 
rizling 52 kor., szerémi zöld 54 kor.

1908-as termésű kadarka 56 korona, 
kövidinka 58 kor., ererjó 60 korona, 
rizling 64 korona hektoliterenként.

Kívánatra árjegyzéket küld ingyen 
és bérmentve.

Kincset ér a

Törd]/féle hollandi 3 király tea
mivel nemcsak hashajtó, hanem egy­
úttal étvágyjavitó, gyomortisztitó, 

emésztést elősegítő

bélmüködést szabályozd,
nemkülönben a legmakacsabb

gyomorba jón
is segít.

Csomagja (kbl. 10—12-szeri haszná­
latra Gyógytárban 50 fillér.

Készítő Tordy Gy. oki. gyógy­
szerész, BUDAPEST, Üllői-ut 89.

t®

>®
>®t®«wl

állal Testvérek
motorgyárában, Budapest, Nagymezö-utcza ti

Az egész országban legjobbnak elismert „Glória“ benzinmotorok, motor- 
cséplőkészletek, nyersolajmotorok, teljes malomberendezések rész­

letre legolcsóbban kaphatók.

' Sü)
••' ::ü

I®
x. J

Hagy munkaképesség. — Teljes jótállási
Árjegyzék ingyen.

Használt motorok és gépek cserébe vétetnek.
1237—1911. tk szám.

Árverési hirdetményi kivonat,
A hajduszoboszlói kir. jbiróság, mint 

tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Nagy 
Lajos végrehajtatónak Kircsi Károly elleni 
végrehajtási ügyében a végrehajtási árve­
rési 140 K tőke és jár. valamint 25 K 30 
fill, költség kielégítése végett elrendelte a 
hajduszoboszlói 983. sz. betétben f 1 
sorsz. 115. hrsz. ingatlanból Kircsi Károlyt 
illető i/2 részre 600 K, a 4369. sz betét­
ben A T 1 sorsz. 1298/2 hrsz. a. foglalt 
ingatlanból ugyanőt illető y2 részre 127 
K 50 fill, kikiáltási árban.

Az árverés 1911. évi junius hó 
29-én d. e. 10 órakor lesz.

Aki árverezni akar köteles a becsár 
20%-át készpénzben, vagy óvadékképes 
értékpapírban kiküldött kezéhez letenni.

Az ingatlant a kikiáltási ár 2/3-án 
alól el nem adják.

Kelt Hajdúszoboszló, 1911. márczius 
hó 29-én.

A hajduszoboszlói kir. jbiróság, mint 
tkvi hatóság.

Péterffy Pál
kir. járásbiró.

füM

(lepne pc Raiipn Kizárólagos motorgyárUDCI 6 UŰ UUUul 8ie|li xx iMenta 81-K.
Magyarországi fióktelep:

Budapest, VI. kép., Podmaniczhy-utcza 18. szám.
Általánosan elismert elsőrangú, szolid hírnévnek örvendő motorgyár, 

ajánlja egyszerű szerkezetű, tömören épített

benzinlokomobilos cséplőszerelvényeit
a legmesszebbmenő szavatosság és legkedvezőbb fizetési feltételek mel­
lett. Legfényesebb referencziákkal, árjegyzékkel és költségvetéssel szí­

vesen szolgálunk
Szivógázgenerátoros motortelepek Magasnyomású nyersolajmotorok.
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„ellett szerezhetlek oe ^ újonnan épült PalotáÍf2"-
_ -ífcilntS»9599»Í»995»9a*5seS93!98^

SB9^8BS9»S9íS9!»í»«'SSÍSWÍ9ÍlSR'^^''‘ _________________________ _____________ ...----------------------

Füstölt kolbász, lőtt sonka, szalámi, narancs, czit- 
rom ementáli és trapisia sajt. székely tömlős túr 
veres és fehér 6 bor, csemege és szilva lekvá

------------- boszniai és nagybányai aszalt-szi va^
Hajdúszoboszlón, flasut-utcza. ^ mindenféle fűszer áru kapható. — Sz_^a--------

----- ~ " ”T" " A jg|$

Keretes Kálmánnál
pfl
|sy«£« kap egy hangverseny 

gramofont 1000 an­
gol koncert tűvel, ha 
10 darab tetszés sze-11- 
rinti, vadontuj dupla 
lemezt 20 forintért vá
sároi Wágner

Tóth Gyula
vasnagykereskedő

ilHtölH, PiatMitcza ZO. szám
városháza épületében.___

Dus választékban vannak:
Vas, aczél, fém, gazdasági és konyha 

felszerelési áru czikkek. 
n *• u.Onnnh fürdőkádak, jegszekre-Kerti nutnrnB, nyek, szóiiészeti és
Kertészeti szerszámuk és permeM 
Hennrnereh és uadász fegyuErek ln-
noráruúa. Arlapok ingyen és bementve
R „iiz-.h tüskés sodronyok, epu- 
UortnenteSBn, let és butorvasalások.

i£eSr wi*
AÄÄ

Telefon szám 29.

„Hangszer Királyi nál
Budapest, Iczsef-Iürut 15. Saját műterem.

Okvetlen kérjen árjegyzéket.
Telefon 47-85.

Menyasszonyi kelengye
bevásárlása alkalmából ajánljuk dúsan ! 

lelszerelt raktárunkat, a legjutányosab

szabott árakban i ______ ___________________ —
Színes brocat-selymek a legolcsóbb-1

tói a legfinomabb minőségig. s Ä m m
110 cm. széles fekete, virágos

-B—a-

a legfinomabb 1

|p^p|Pl*!iPj|

SOMOSSY IDONOGAN es
Debreezen, Kistemplom-bazár.

Menyasszonyi kelengye,
divat és szőnyeg áruMza« 

Újdonságok érkeztek, 
Mosó grenadin kelmék, 

Angol ruha vásznak, 
Batiztok, Kretonok, 
Zephirek, Oxfordok.

100
és sima selymek 
minőségig.

Fekete és színes selyemkendőfc 
legdivatosabb mintákban.

Fekete és színes plöseh, bársony és 
berlini kendők.

színes kasmír- és selyem-paplanok 
hímzett ágynemüek.

Kész íeliórnemüek, vásznak és ka- 
navászok nagy választékban.

Fekete és színes divatszövetek, jó 
mosó velezek és flanelek.

Menyasszonyi fátyolok és koszorúk.
Hajtásos és hímzett elejti férfiingek 
Szőrme boák és gallérok.
Ágyteritök és függönyök nagy vá­

lasztékban. ^ •

Szabó Lajos fiai|* M Óriási választékban !! g
vászon, divat és szőnyeg-áruház ’Bí M

Dobreezen, Bózsa-tér Tisza-palota 
Üzletünk 1840-ben alapittatott-
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Uj rendszerű bútor hitel.
Azon kellemes helyzetben vagyunk, 

hogy a t. bútorvásárig közönségnek a 
legnagyobb kedvezményt nyújthatjuk. 
Hitel esetén is készpénzárakat szá­
mítunk, csupán a tartozás után 6% ka­
mat fizetendő. A kamat x/4 évenként 
fizetendő és pedig mindig csak a hát­
ralékos tartozás után. Törlesztés min- 
gen 100 korona után havi 3 korona, 
vagy minden 100 korona után 1/l évi 
9 korona. Nagy butoralbum 1 korona.

Modern

lakberendezési vállalat
Budapest, SzBFBCSBH-utcza 10.

m

Felhívás
a t. gazdálkodó es géptulajdonosohhoz.

Ajánlom vízmentes asztagta- 
karó és cséplőgépekre való pony­
vákat, szegedi kender-zsákokat, 
gyapjú zsákokat, pokróczokat, 
zsákkötőző és dohányzsinegeket 
olcsó árban.

Favéges házi kévekötőket leg­
olcsóbb árban számítom.

Kívánatra mintákat küldök

Wiener Adolf
gyári raktára, ponyva és zsák- 

kölcsön intézete,
§§ Qebreczen, Kossuth-utcza Z7-ih sz.

Tiszta agyagból készült szép és jó

cserép, fali tégla
és legszebb

nyersfalazati
tégla

csak a

Karczagi agyagiparnál
Karczagon szerezhető be, 

ahol egyes vagon rakományok is meg­

lát ir clö idényre!
Remek választék

fürdőköpenyek, fürdőlepedők, uszóruhák,
turistaingekben,
nyári paplanok, divatos harisnyák és zsebken­
dőkben, egyszerű és díszes fehérnemű, jőmoső 

zefirek,
batistok és kartonokban

Kardos László
DEBRECZEN, Kossufh-U. 9. SZ 

vászon, fehérnemű és
Menyasszonyi kelengye üzletében.
Alapittatott 1831. Telefon 113

Olcsó bevásárlási forrás!

m m

Uj zsákkölcsönzőintézet! í
Tisztelettel értesítem a t. közönséget, íjL

a Hajdumegyében legelismertebb

czipő,- kalap- és úri divatcikkek
olcsó bevásárlási forrása a

Központi Cipői) Kalap nagyáruház 1
Debreczen legforgalmasabb helyén

W Piacz-utcza 4L szám alatt
Megyei telefon 435. szám.

Előzékeny kiszolgálás. — Olcsó arak.
B0“ Képes árjegyzék ingyen. ‘BS

hogy Veres Lajos ur az ócska zsákjait 
eladta, a melyeket Hajdúszoboszlóról el — 
szállítottak és ugyanazon raktár helyiség- IÍKÍlfwil^ai?riai1LMÍ1figlTfíglfÍ5|il!fi]BÍirMÍlkfigiiriMÍlfipiriE;iirnlfígilfi»iirMÍlfrrfll 
ben a saját nevemmel ellátott egészen uj — 
zsákokat rendeztem be, a miket a t. kö­
zönségnek kölcsön használatra rendelke­
zésére bocsájtok a legolcsóbb használati 
dij mellett.

Egyben ajánlok a t. közönségnek a 
már beálló szezonra valódi Amerikai eke­
kapát és a legjobb aczélból készült kézi 
kapát, kapa nyelet, kaszát teljes jót állás­
sal, házilag készített kasza nyelet kőrizs, 
eper és bükkfából; építkezéshez szükséges 
portland czementet, kátrány, fedéllemezt,1 
kő- és aszfalt lemezt, tűz- ée viharálló j 
Kollarit fedéllemezt.

Ezenkívül mindenféle gazdasági szer­
számot, rúdvasat és szekér tengelyt, ki­
tűnő juh nyiróollót, kovácsoknak elsőrendű 
koksz szenet és a valódi Titánia mosógépet

Főczélom az, hogy a t. vevő közön­
séggel a legolcsóbb árakról és a legponto­
sabb kiszolgálásról meggyőződtessem.
Fiagybefsü pártfogásukat kérve vagyok.

Tisztelettel

Auspitz Sámuel

„A köztudomásba ment át“,
hogy csakis

Kállai Lajos
motorgyára

Budapest, 11., Byár-utcza Z8.
szállítja

teljes jótállás mellett
|| a 1 eghirne vesebb motor-cséplőkészleteket. 

Saját érdekében hérjen minden gazda diszfőárlapot, melyet ingyen, bérmentve hűld a gyár.

1 Fontos figyelmeztetés!
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1
Bank és Pénzváltó üzlet

DEBRECZEN, Deák Ferencz-utcza 13.

Földekre, házakra törlesztéséé kölcsönöket *
4°o kamatra kieszközöl. |

I ingatlanokat, részvényeket vesz és közvetít. |
!|| Nagy összegű kölcsönt nynjt. Ü

Azonnali elintézés. 1
i«Seí2í

simul
Újdonságok I Olcsó árak!

Ehszepvásáplóh figyelmébe!
Debreczen szenzácziója!

Megnyílt a jóhirnevti

HALÁSZ NÁNDOR
órás, és ékszerész újonnan berendezett üzlete

a Debreczeni Első Takarékpénztár uj
épületében.

Tisztossógos kiszolgálás* Nagy ezüst raktár

Nyom. Plón Gy. villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Hajdúszoboszló.


